

联合国

大会



安全理事会

AS

Distr.  
GENERAL

A/50/765  
S/1995/967  
17 November 1995  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

大会

第五十届会议

议程项目112(b)

人权问题: 人权问题,  
包括增进人权和基  
本自由切实享受的  
各种途径

安全理事会

第五十年

1995年11月17日

美利坚合众国常驻联合国代表  
给秘书长的信

谨转递1995年11月10日白宫以克林顿总统名义就1995年11月10日尼日利亚环境和人权活动分子被处死的事件发表的声明全文(见附件)。这些活动分子未经适当法律程序而被审判、判刑和处死一事证明了尼日利亚境内人权状况的快速恶化。如果这一趋势持续下去,尼日利亚境内的紧张和不安将对整个区域的和平与安全造成影响。

请将本函及其附件作为大会议程项目112(b)下的文件和安全理事会的文件分发为荷。

马德琳·奥尔布赖特(签名)

附 件

1995年11月10日新闻秘书的声明

美国强烈谴责Ken Saro-Wiwa 和其他八名环境和人权活动分子因1995年5月的谋杀案而被处死。处死这些人向世界表明阿巴查政权连最基本的国际规范和世界人权标准也置之不理。

Saro-Wiwa先生是捍卫奥戈尼族同胞权利的斗士和为保护我们的环境而斗争的世界领导人。他是个杰出的领导人，是国际大赦社的良心囚犯和许多国际奖的获奖人。美国对这些被处死者的家属表示真诚的慰问。他们的死将受到全世界的悼念。

美国对于将Saro-Wiwa先生及其伙伴们判罪和处死的具有严重缺陷的法律过程表示强烈反对。他们未按传统司法程序被定罪，也没有得到适当的法律程序。这一最新的行动是接续尼日利亚政府10月1日宣布将过渡到令人无法相信的民主社会之后而出现的。此外，我们强烈谴责上月对所谓阴谋政变的人处以重刑。在这一案件中，秘密进行的审判也未让被告享有适当的法律程序。

克林顿总统就这些行动决定：

从拉各斯召回卡林顿大使进行磋商；

就处死事件向尼日利亚驻美利坚合众国大使Zubair Mahmud Kazaure提出抗议；

禁止销售和维修提供给尼日利亚的军用物品和服务；

继续禁止颁发准许目前不准进入美利坚合众国的高级军事官员和高级政府官员及他们的家属，也在禁止之列的还有积极制订、执行或受益于阻挡尼日利亚向民主过渡的政策的所有军事官员和文职人员；

要求驻联合国大使马德琳·奥尔布赖特就联合国谴责这些行动的适当措施进行协商；

今后访问联合国或国际金融机构的尼日利亚政府官员须在这些组织25英里范围内停留。

我们将继续反对国际货币基金组织提供贷款、信贷给尼日利亚和减免其债务。

美国重申它要求尼日利亚领导着手立即无条件释放所有被拘留者，以加速过渡到民主。我们再次敦促尼日利亚政府采取勇敢可信的步骤使尼日利亚即时回复文人民主统治，并将继续审查对其采取其他措施。

-----